

溶血症宝宝小“自强”出院啦

二十多天来,宝宝家人第一次笑着谈孩子



本报12月29日讯(记者 杜雅楠) 26日,圣诞节的第二天,一直备受关注的溶血症新生儿小“自强”住进重症监护室22天。牛亮亮一家人吃过午饭早早地来到重症监护室门口,他上午得到通知:下午4点钟左右宝宝就可以出院了。

下午1:30,宝宝的奶奶孟女士、爸爸牛亮亮和宝宝的两个姑姑提前来到医院。孟女士手里提着一个大袋子,袋子被各种花色的褥子撑得满满的。“这是我给孩子做的几个小被子,都洗好了,等孩子抱出来的时候得包好了,要不得冻着。”电梯还没到,孟女士眼睛一直盯着电梯口跳跃的数字。

孟女士还说,他们一家人给重症监护室的医生和护士们做了一面锦旗,见到医生后一定要亲手交给他们。“要不是她们奋力抢救,我的孩子今天还不知道怎么样呢,是他们给宝宝抢回了一条命。”

“今天上午亮亮打电话跟家里一说,一家子都要跟着来接孩子。”此时宝宝的妈妈也刚出院回家,孩子的爷爷也从北京出院回家了,“一家人就盼着孩子好起来,终于赶在阳历年之前能把孩子接回去了。”

监护室门口站了很多人,牛亮亮一直在监护室门口来回踱步,不时伸长了脖子往里瞧,“医生还没把单子给我,说可能得到3点半以后才能接孩子,不急。可我坐不住,我怕医生叫我我没听见,嘿嘿。”20多天来,牛亮亮第一次笑着谈孩子的话题。

下午3点,孟女士又一次把袋子里的褥子拿出来摆弄。三个小被子一个毛毯,还有一条红色的棉布。宝宝的两个姑姑也过来帮着挑:“这个贴身裹,这个包在外面,这个可以盖上。不行,得用个大点的……”

孟女士说:“这些天都没见孩子了,不知道孩子长得多高,多胖,做大了怕包着不合适,做小了又怕包着不暖和,就大的小的都做了几个,到时候让医生选,她们看着哪



牛亮亮抱着小自强与医生护士们合影。 本报记者 杜雅楠 摄

个合适就用哪个。”孟女士一边说着,手里又把褥子一个一个叠起来放回袋子里。

下午3点43,宝宝的姑姑从包里拿出一包医用口罩,亲手给大家一一戴好,“一会儿进去接孩子,监护室里干净,咱们大人呼吸有细菌,可不能让孩子吸到。你看人家医生护士也一直都戴着口罩呢。”

下午4点,包得严严实实的小“自强”被护士从病房里推出来了,小宝宝正安静地躺在奶奶亲手缝制的襁褓里睡觉,宝宝的小脸很红润,已经不似最初住院时的蜡黄,身上也已经消肿了,宝宝呼吸均匀,还不时会笑一下,逗得几个护士开心不已。

听到医生招呼,牛亮亮立刻跑进门,手扶着推宝宝的小车一直看,“孩子从出生开始就没这么仔细地看过他,这是我儿子,多好看!还笑呢,还笑!”

对护士们再三感谢后,一家人抱着痊愈的“小自强”笑着走出了重症监护室。

相关链接

“自强”父亲写信致谢社会 “无数爱心点亮前方曙光”

29日,牛亮亮在电话中称,小“自强”出院回家后情况一直很稳定,吃奶、排泄都比较正常,一家人都很开心。“宝宝出生以后一直都没在妈妈身边,现在和妈妈特别亲,就一直让妈妈抱着,一放下就哭。”

牛亮亮说,小“自强”的生命很脆弱,但是这次能渡过难关,他最要感谢的就是社会上每一个关注宝宝、帮助宝宝的好心人,牛亮亮和家人一起写了一封给社会各界的感谢信。

牛亮亮在信中说:

“衷心感谢你们的慷慨解囊和无私帮助,我的儿子小自强刚刚出生不到一天就被病魔摧残,但同时他又是幸运的,因为政府与社会各级爱心人士用博大的爱心伴他同行。我的儿子急需进行换血手术,在好心人的帮助下,顺利找到血源。在无力承担医疗费用的时候,是这个社会用无数的爱心点亮了前方的曙光。你们的善行义举给了我们全家人极大的安慰,也给孩子送去了勇气 and 希望!再次表达我衷心的感谢!”

本报记者 杜雅楠

邹平长山镇多举措 推进孕优项目检查

本报讯 近年来,邹平县长山镇高度重视免费孕前优生健康检查工作,采取多项措施强力推进,受到群众普遍欢迎。

长山镇成立孕前优生健康检查工作领导组,明确工作职责,责任落实到人。强化宣传引导,计生工作人员利用季度查体、随访等和育龄群众见面的机会,广泛宣传免费孕前优生健康检查的好处,引导育龄群众参与免费孕前优生健康检查工作。定期对计生工作人员开展不同层次、不同类型的专题学习培训。对每一对育龄夫妇建立孕前风险评估档案,做到专人专档;及时将免费孕前优生健康检查项目的结果告知当事人,对即将怀孕人员进行登记、随访。

(王红)

邹平县魏桥镇 计生协会作用强

本报讯 为了进一步加强和规范全镇人口计生基层基础建设,邹平县魏桥镇计生协采取积极有效措施,全力提升基层工作水平。

加强宣传教育。深入开展婚育新风进万家、关爱女孩等活动。向育龄群众发放宣传品,重点宣传计生优惠政策、生殖保健知识和人口计生法律法规。采取群众喜闻乐见、易于接受的方式提高宣传教育的作用力、感召力和亲和力,切实转变群众婚育观念。

加强优质服务。镇村两级计生协会牢固树立全心全意为育龄群众服务的宗旨,充分发挥协会“宣传、婚育、志愿、维权”四个服务小组的作用,能服务、会服务、服务好,把党和政府的关心和温暖带给广大育龄群众。

加强协会自身建设。通过开展创建合格协会、示范协会活动,加强基层计生协会建设和发展。注重吸纳思想好、作风正、有觉悟的同志充实到计划生育协会队伍中,积极开展协会会员为群众办实事、办好事活动,充分发挥计生协会在群众自治中民主参与和民主监督的作用。

(孟凡文)

邹平县台子镇 女孩户得更多实惠

本报讯 今年以来,台子镇把“关爱女孩行动”作为婚育新风进万家活动的主要内容,让女孩户得到更多实惠。该镇对自愿退掉二胎指标的独女户实行一次性重奖2000元,并落实优先划宅基地的优惠政策。对独女户、双女户父母每年免费进行一次健康查体,并建立健康查体档案。对查出疾病的,发放“优惠卡”,凭优惠卡到县妇幼保健院就诊。全镇建立了有利于农村独女户、双女户上学成才的“绿色通道”。在全镇中小学开展了“一帮一、春蕾助学行动”,全镇中小學生及其家庭自愿与被资助女孩结成“一帮一”助学对子,帮助其解决部分学习、生活费用。采取各种措施,帮助农村独女户、双女户发展经济,走脱贫致富奔小康之路。

(齐丽萍 李巧)

公益组织“抗癌公社”开启抱团抗癌之路 让抗癌不再是一个家庭的事

本报12月29日讯(记者 谭正正) 28日,一个名为“抗癌公社”的公益组织落地滨州,公社成员的首次活动便走上街头向群众宣传。公社滨州负责人付利群介绍,加入抗癌公社的正式成员一旦患癌,每一位成员都要为其进行小额捐款,这让抗击癌症变得不再是一个人或是一个家庭的事。

付利群说,相比全国其他大城市,目前“抗癌公社”在滨州知道的人相对较少,不了解这个公益组织是做什么的。她说人一旦得了癌症,费用是很高的,一个人或是一个家庭很难负担。假如公社有3万人,其中一个人患癌,其他人每个人出10块钱,就能轻松为患者募集到30万费用。公社坚持“我为人人,人人为我”的理念,将战胜癌症由个人走向抱团抗癌。”

为防止诈骗行为的发生,所有成员在加入抗癌公社满一周年后方能成为正式成员,之后才具备患癌时接受捐助的资格。某一成员若称患上癌症需要其他会员的捐助,则需提供医院确诊的证明,公社负责人会找相关机构对此证明进行法律认证,并将其在社区网站上



抗癌公社在滨州落地第一天走向街头宣传。

进行公示,所有环节均顺利完成后才开始为患癌成员进行捐款。公社不设立基金,当公社任一成员患癌症时,其他成员须为该成员捐助10元以下救助款,捐款通过支付宝打入患病者账户,抗癌公社不经手任何钱财。

付利群说公社在滨州初步成立,知道的人很少,她计划慢慢从街头宣传走进社区、工厂,

让更多的人加入进来。俗话说“公益不分家”,在活动现场,星火义工的成员安延平说,公社的理念让他很感兴趣,能为别人做好事,为社会做好事,是所有公益人的梦想。滨州的“抗癌公社”刚刚起步,但是前景会很不错。

38岁的付利群祖籍重庆,两岁的时候,父亲去世,在她上5年级的时候,母亲也因为乳腺

癌离开了她,后来嫁到滨州。“我老公也是孤儿,不幸的是老公也去世了,现在只剩下我和孩子相依为命。”付利群说,“一直以来,我总是受到别人和社会的帮助,渐渐地投入公益事业,想为别人和社会对做一些有意义的事情。这也得到了滨州星火义工和蒲公英等公益组织的大力支持,他们率先成为了公社的成员。”